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Şapte din 10 companii din România adopta Inteligenta Artificiala, dar 75% se tem

de riscurile economice (studiu)

Şapte din 10 (71%) companii din România  adopta Inteligenta Artificiala, dar 75% se tem de riscurile

economice,  potrivit studiului EY Entrepreneurship Barometer. 

"În contextul actual, marcat de instabilitate geopolitica si inflatie  în crestere, este esential ca afacerile din România

sa se adapteze  rapid. Studiul nostru arata ca 90% dintre companii sunt îngrijorate de  riscurile geopolitice, iar 83%

se confrunta cu efectele inflatiei.  Aceste date subliniaza necesitatea unor strategii clare de gestionare a  riscurilor.

De asemenea, reglementarile locale sunt percepute ca fiind  complicate si consumatoare de resurse - cu 33% dintre

companii  considerându-le un obstacol major în dezvoltare, ceea ce face esentiala  simplificarea acestora.

Colaborarea cu factorii de decizie pentru a  reduce birocratia si a încuraja inovatia va ajuta companiile sa se 

dezvolte sustenabil, chiar si în fata acestor provocari", a declarat  Bogdan Ion, Country Managing Partner, EY

România, si Chief Operating  Officer pentru EY Europa Centrala si de Sud-Est si Regiunea Asiei  Centrale, citat

într-un comunicat.

Conform cercetarii, inovatia este o prioritate majora pentru companiile  din România si aproximativ 60% investesc

în inovarea proceselor si  marketing strategic, peste omologii lor din Europa Centrala, de Est si  de Sud-Est

(CESA), unde doar 46% se concentreaza pe inovatia de proces  si 38% pe inovatia strategica si de marketing.

Acest lucru reflecta un  mediu antreprenorial românesc activ si dinamic, în care utilizarea  inteligentei artificiale

(IA) este semnificativa, 71% dintre firme  raportând un nivel de utilizare a acestor tehnologii în crestere în 

ultimele 12 luni, comparativ cu 61% dintre antreprenorii din CESA. În  plus, 67% îsi îmbunatatesc site-urile web,

iar 63% implementeaza sisteme  CRM, ceea ce evidentiaza tranzitia catre digitalizare si automatizare.

Investitiile în automatizarea proceselor sunt planificate de 58% dintre  companii, iar 71% se concentreaza pe

actualizarea sistemelor IT. Cu  toate acestea, antreprenorii sunt precauti, 75% percepând riscurile  economice si

incertitudinile de pe piata ca obstacole semnificative  pentru planurile lor de investitii.

Potrivit studiului, pe piata muncii, perspectivele sunt optimiste si  46% dintre companii prognozeaza angajari pe

termen lung. Cu toate  acestea, 69% se confrunta cu dificultati în gasirea candidatilor  calificati. Gestionarea

costurilor cu forta de munca si asigurarea unor  compensatii competitive sunt provocari majore, subliniind

importanta  unei culturi organizationale propice pentru retentia angajatilor.

Instabilitatea geopolitica si inflatia sunt principalele preocupari  pentru antreprenorii români, 90% dintre acestia

exprimând îngrijorari  legate de instabilitatea geopolitica si 83% fata de inflatie, ceea ce  subliniaza necesitatea

unor strategii solide de gestionare a riscurilor  si control al costurilor pentru a mentine stabilitatea financiara si 

profitabilitatea într-un mediu economic din ce în ce mai provocator.

Cu 77% dintre companii îngrijorate de cresterea costurilor cu forta de  munca, strategiile eficiente de gestionare a

personalului devin  esentiale pentru atragerea si mentinerea talentelor. În plus,  organizatiile trebuie sa îsi

optimizeze operatiunile si sa exploreze  masuri de eficienta energetica pentru a atenua cheltuielile în crestere  si a

îmbunatati performanta financiara generala.

EY este una dintre cele mai mari firme de servicii profesionale la  nivel global, cu 392.995 de angajati în peste 700

de birouri în 150 de  tari. Compania este prezenta în România din anul 1992.

Sondajul a fost lansat în primul trimestru al anului 2025 în întreaga  regiune EY CESA, care include Europa
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Centrala, de Est si de Sud-Est,  precum si Asia Centrala. În România, un total de 48 de respondenti au  participat,

în timp ce la nivelul CESA, sondajul a colectat raspunsuri  de la 1.032 de participanti.
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